

2022无锡健康文化大会无锡经开区分会场举行 全科义诊： 健康“零距离”，“家门口”看名医

“家门口”就能看名医



扫码看视频

新时代，新征程，新健康。11月5日上午，2022无锡健康文化大会无锡经开区分会场在华庄商业广场举行。江南大学附属医院、无锡怡和医院和无锡华清医院18位医生集体“出诊”。针对市民群众中的常见病和多发病，提供涵盖内、外、妇、儿、肿瘤、康复等全科义诊服务。

无锡健康文化大会自2018年起连续举办四届，以医生走进群众进行义诊为主要形式。每年，数百名白衣天使齐聚惠山古镇，在两天时间内服务10余万市民。成为无锡卫生健康领域的健康惠民服务品牌之一。今年，首设无锡经开区分会场，由无锡经开区社会事业局、华庄街道办事处联合主办，旨在将优质健康服务送到家门口，打通服务群众的“最后一公里”。

活动参与医生级别高，18位均为副主任和主任医师，旨在为不断满足人民群众病有良医、就地医疗的健康服务需求。由无锡市卫生健康委员会指导，无锡经济开发区社会事业局、华庄街道办事处主办，江南大学附属医院、无锡怡和医院、无锡华清医院、华庄街道社区卫生服务中心协办，现代快报+·ZAKER无锡承办。

陈敏/文 顾炜/摄



实，这些症状是可以通过治疗进行恢复的，可以让他们老年生活品质更好、生活更幸福。”

怡和医院特别派出六名医生参与现场义诊，主要针对的是该院妇科、产科、康复科等优势科室，其中四位为主任医师、两位为副主任医师。

顾劲松直言，怡和医院将继续发挥特色专科优势和地域优势，

深入基层，特别是积极走进各大社区街道，充分用好与江苏省妇儿基金会联合推出的郁金香基金，把健康科普和医疗服务真正送到群众中去，为群众提供全生命周期的健康保障。

医生“下蹲”为市民查看患处

无锡华清医院是一家集医疗、急救、预防、康复为一体的二级综合性医院。科室设置齐全，并设有24小时犬伤门诊、三间标准手术室和ICU重症监护室。现有包括西门子核磁共振MRI、西门子CT、GE双板DR等设备。当天，医院特色专业骨科、内科、妇科、眼科等特色专业的四位主任级医师参与现场义诊。

当天咨询的中老年人偏多，再加上骨头存在问题行动不便，骨科主任周金军多次“下蹲”为市民查看患处，还耐心讲解治疗原理和康复注意事项。市民有些不好意思，周金军直言：“这是我们应该做的，你们能信任我们医生，我们比什么都开心！”周金军还表示，老年人腰椎颈椎、关节炎等问题较多，日常运动和工作也要注意防护。

阳光可亲，“95后”年轻中医师受欢迎

当天，华庄街道社区卫生服务中心多名医护也来到现场，为市民群众提供血压测量、健康宣教和公共卫生服务咨询服务等。其中，作为全场唯一一位中医师，“95后”马曼昊很受欢迎，前来咨询的各年龄段市民络绎不绝，有的求搭脉询问自己的体质，有的咨询养生调理食补方子，还有的直接表示颈椎不舒服求捏捏。

“以前老师说到最好的中医疗法是‘话疗’，就是说话的那个‘话’！”马曼昊告诉记者，现场以中老年人为主，他们其实挺孤独的，子女不在身边，有时候说话的人都没有。身体出现了一点不适，他们的感受都会放大。所以，我给他们按摩的时候，喜欢陪他们聊聊天、唠唠嗑，他们心情好了，身体的不适也就很快缓解了。”

华庄街道社区卫生服务中心有卫生技术人员100人，其中高级职称23人，已成立四个家庭医生服务团队，为辖区19万余人口提供医疗、康复、预防、保健、健康教育、计划生育“六位一体”综合卫生服务和14类国家基本公共卫生服务。先后被授予“无锡市十佳基层卫生机构”“江苏省医疗服务监督示范哨点”“社区慢病防治工作先进”等荣誉。



义诊现场



江南大学附属医院肿瘤内科主任医师蔡东焱为市民做检查



华庄街道社区卫生服务中心为市民群众量血压



无锡华清医院骨科主任周金军多次下蹲为市民查看患处



无锡怡和医院派出六名医生参与现场义诊